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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n. 95 del  27/06/2025

OGGETTO: LINEE DI INDIRIZZO IN MERITO ALL'ATTIVAZIONE DI UN SERVIZIO DI 
CONTRASTO  ALL'EVASIONE  TARI  IN  SUPPORTO  ALL'ATTIVITÀ  DEL  SETTORE 
SERVIZI AL CITTADINO - UFFICIO TRIBUTI.

L’anno duemilaventicinque il giorno ventisette del mese di giugno alle ore 13:00 nella 
residenza municipale, si è riunita la Giunta comunale.

Risultano presenti:

DAVIDDI GIUSEPPE

AMAROSSI VALERIA

VACONDIO DOMENICO

TOSI GRAZIELLA

CASSINADRI MARCO

SPANO CRISTINA

Sindaco

Vicesindaco

Assessore

Assessore

Assessore

Assessore

Presente

Presente

Presente

Presente

Presente

Presente

Assiste il Vicesegretario CURTI JESSICA.
IL Sindaco DAVIDDI GIUSEPPE constatato il numero legale degli intervenuti dichiara 
aperta la riunione e li invita a deliberare sull'oggetto sopra indicato.
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Oggetto: LINEE  DI  INDIRIZZO  IN  MERITO  ALL'ATTIVAZIONE  DI  UN  SERVIZIO  DI 
CONTRASTO  ALL'EVASIONE  TARI  IN  SUPPORTO  ALL'ATTIVITÀ  DEL  SETTORE 
SERVIZI AL CITTADINO - UFFICIO TRIBUTI.

LA GIUNTA COMUNALE 

RILEVATA la propria competenza ai  sensi  dell’articolo 48, comma 2, del  “Testo 

unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali” approvato con d.lgs. 18 agosto 

2000, n. 267 e successive modificazioni ed integrazioni;

RICHIAMATI gli atti sotto indicati:

DELIBERE DI C.C.:
- n. 78 del 21/12/2024 ad oggetto: "Documento Unico di Programmazione (DUP) – 

Periodo 2025/2027 - Nota di Aggiornamento”;

- n. 82 del 21/12/2024 ad oggetto: "Approvazione del Bilancio di Previsione 2025-

2027";

DELIBERE di G.C.:
- n. 1 del 09/01/2025 ad oggetto: "Approvazione del Piano Esecutivo di Gestione 

2025/2027 e assegnazione delle risorse finanziarie ai responsabili di settore”;

- delibera di G.C. n. 13 del 30.01.2025 ad oggetto "Approvazione Piano Integrato di 

Attività e Organizzazione (P.I.A.O.) 2025-2027;

VISTO il decreto del Sindaco n. 4 del 05/06/2025 concernente il conferimento alla 

Dott.ssa    Natascia  Giomo  dell'incarico  di  posizione  organizzativa  del  settore 

"Servizi al Cittadino" con decorrenza dal 01 giugno 2025 sino al 30 settembre 2025;

PREMESSO che è volontà dell’Amministrazione Comunale, attivare un servizio di 

contrasto all’evasione TARI al fine di una maggiore equità tributaria.

CONSIDERATO che tale attività ha come obiettivo, oltre il recupero di somme da 
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destinare per calmierare le tariffe TARI, quello di garantire l’eliminazione di ingiuste 

differenziazioni  del  carico  tributario  che  si  risolvono  sempre  a  svantaggio  del 

cittadino più responsabile;

CONSIDERATO che è tra le volontà dell’Amministrazione instaurare con i Cittadini 

un  dialogo  volto  alla  condivisione  e  alla  collaborazione,  affinché  questi  ultimi 

abbiano  un  ruolo  attivo  e  partecipino  a  tutti  gli  effetti  alla  risoluzione  delle 

problematiche di loro interesse;

RITENUTO necessario  avvalersi  di  una  collaborazione  esterna  a  supporto 

dell’ufficio  in  quanto  gli  addetti  sono  già  impegnati  nella  gestione ordinaria  dei 

tributi,  nel  recupero  evasione riferito  ai  mancati  versamenti  nonché omesse ed 

infedeli dichiarazioni IMU;

RITENUTO opportuno  fornire  all’Ufficio  Tributi,  le  linee  guida  da  seguire  per 

l’affidamento del servizio in oggetto;

VISTO che il Comune di Casalgrande ritiene fondamentale ed opportuno – quale 

strumento  volto  a  favorire  la  promozione  umana  e  l’integrazione  sociale  delle 

persone svantaggiate- il ricorso ad operatori economici il cui scopo principale sia 

l’integrazione sociale e professionale delle persone con disabilità o svantaggiate, 

nell'interesse generale della comunità;

CONSIDERATO CHE:

• tali operatori economici possono pertanto essere considerati come imprese 

aventi una duplice finalità e sottoposte a doppio vincolo in quanto, da un lato 

sono imprese soggette alla logica del bilancio economico e del mercato e 

con la necessità di investire in risorse umane e professionali; dall'altro, sono 

imprese che perseguono la specifica finalità di offrire lavoro remunerato e 

stabile a persone svantaggiate;

• il Comune, con questa scelta organizzativa, ha il vantaggio di promuovere un 
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modello  economico  socialmente  responsabile  in  grado  di  conciliare  la 

crescita economica con il raggiungimento di specifici obiettivi sociali quali, ad 

esempio,l’incremento occupazionale e l’inclusione e integrazione sociale;

• investire  parte  dei  proventi  derivanti  dal  recupero  dell’evasione  e 

dell’elusione  fiscale  in  opportunità  sociale  per  i  soggetti  svantaggiati 

conferisce all’azione amministrativa un valore etico aggiunto;

ACQUISITO,  sulla  proposta  della  presente  deliberazione,  ai  sensi  dell'art.  49, 

comma  1,  e  147  -bis  ,  comma  1,  del  Testo  unico,  il  parere-  favorevole  del 

Responsabile  del  Settore  Servizi  al  Cittadino  in  ordine  alla  regolarità  tecnica 

attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa;

SI DA’ ATTO che il  Vice Sindaco Amarossi  Valeria e l’assessore Tosi  Graziella 

partecipano alla seduta tramite collegamento in videoconferenza;

CON VOTI unanimi e favorevoli espressi nei modi e termini di legge;

DELIBERA

DI  APPROVARE  l’attivazione  di un servizio  di  supporto  al  settore  Servizi  al 

Cittadino,  finalizzato  al  recupero  dell’evasione  TARI  allo  scopo  di  ottenere  una 

maggiore equità tributaria;

DI  DARE  MANDATO  al  Responsabile  del  Servizio  Servizi  al  Cittadino  di 

provvedere  all’adozione  di  tutti  gli  atti  necessari  all’attuazione  della  presente 

delibera;

DI APPROVARE le linee guida esposte in premessa rivolte al Servizio Servizi al 

Cittadino  per  l'affidamento  del  servizio   di   supporto  all’attività  di  accertamento 

recupero evasione TARI,  in favore di cooperative d sociali di tipo B al fine di creare 
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opportunità di lavoro in favore di persone svantaggiate ed in condizioni di fragilità ;

DI OTTEMPERARE all’obbligo imposto dal D.Lgs. n. 33/2013, art. 23, disponendo 

la pubblicazione sul  sito  istituzionale del  Comune di  Casalgrande nella sezione 

denominata “Amministrazione trasparente”;

Con  votazione  unanime,  vista  l’urgenza  di  procedere  tempestivamente 

all’attivazione del servizio al supporto del settore Servizi al Cittadino

DELIBERA

DI RENDERE la deliberazione di incarico della presente proposta immediatamente 

eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del Decreto Legislativo n. 267/2000.



      C O M U N E  D I  C A S A L G R A N D E
PROVINCIA DI REGGIO NELL’EMILIA

Cod. Fisc. e Partita IVA 00284720356  -  Piazza Martiri della Libertà, 1 C.A.P. 42013 

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Sindaco
DAVIDDI GIUSEPPE

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


